



ДЕЛА АССОЦИАЦИИ

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ МОСКОВСКОГО ЦЕНТРА «ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИК»

Директор Центра
«Томский политехник»
Б.Ф. Шубин

Московский Центр содействия выпускникам «Томский политехник», являющийся пока единственным региональным подразделением Ассоциации выпускников ТПУ в европейской части России, подвел итоги своей деятельности в 2001 году.

Ежегодная традиционная встреча томских политехников московского региона проходила 16 февраля 2002 года в фонтанном зале нового здания Президиума РАН на Ленинском проспекте. Уже сама архитектура этого современного здания, изначально предназначенному не только для осуществления управленческих функций в сфере исследовательской деятельности, но и для организации неформального общения, максимально способствовала созданию праздничной атмосферы. А встреча с выпускниками 30-х годов Б.Н. Жеребиным, Б.С. Вексельманом, Р.В. Лапиной, С.П. Музыкантовым, В.И. Коминовым произвела неизгладимое впечатление на всех, кто пришел на ежегодный форум политехников впервые. По академически добродушно сервированные столы, заполненные вкусной снедью, соками и напитками, кроме того, возможность не только высказать коллегам свои мысли по микрофону, но при желании даже спеть для них - все это дополнило атмосферу настоящего праздника. Начавшись в 13.00 под приглушенную мелодию песни «Лирический политехнический»,

встреча завершилась в восьмом часу вечера хоровым исполнением романсов под руководством главного запевалы Юрия Кузнецова (выпускника РГФ 1958 года, лауреата Ленинской премии, генерального конструктора ВНИИ РТ).

Всего во встрече приняли участие 125 человек. Впервые участниками форума были представители подмосковных Электрогорска и Дубны. По традиции официальной части не проводилось: информация об итогах деятельности Центра вручалась каждому участнику встречи при его регистрации.

О работе Центра «Томский политехник» в 2001 году хотелось бы рассказать подробнее.

Главные направления работы Центра: контакты с выпускниками ТТИ-ТПИ-ТПУ разных лет, связь с ТПУ (работа с кафедрами, издание газет, журналов, книг), социальная поддержка, помощь пенсионерам.

В 2001 году была продолжена работа по формированию базы данных выпускников Томского политехнического университета (выявлено 60 «новичков»), проведены «выездные» знакомства и контакты с работающими выпускниками на 20-ти предприятиях города Москвы и Подмосковья. В результате переговоров заключены договора на выполнение научно-технических разработок и оказание консультационных услуг. Их реализация осуществлялась путем создания временных трудовых коллективов из числа членов Центра, среди которых были также неработающие пенсионеры. Объем работ, выполненных Центром «Томский политехник» в 2001 году, составил 1 млн. 355 тыс. рублей, при этом собственными силами получен 1 млн. 55 тыс. рублей; 80 тысяч руб-

the Centre 'Tomsk Polyteknik' are: to get in touch with the TPU graduates of different years, to maintain connections with TPU by collaborating with departments, by publishing books, magazines, to carry out social policy, to provide support for retired people.

In 2001 they continued to compile the data bank of the TPU alumni. As a result 60 more graduates were recognized. Furthermore, the talks to the graduates working at 20 Moscow enterprises led to the agreement according to which the scientific research and supervising services will be carried out by teams formed for short periods of time. The Centre's achievement of the year 2001 amounted to 1,355,000 (only 80,000 invested by sponsors).

Another activity the Centre is engaged in editing and publishing. Within the space of 3 months the part of the book devoted to "Moscow" graduates "We are from Tomsk Polytechnic University" was designed.

It is worth mentioning that in 2001 at the reference of the Moscow branch the Doctor of Engineering Science S.A. Laptev was conferred an honorary degree "Distinguished professor of TPU".

What's more, the Moscow Centre monitors the financial sponsorship of the TPU divisions for buying necessary equipment.

At every gathering the alumni express the enormous satisfaction with the association activity. They appreciate the significant contribution of the Moscow Centre to the national economy development.

ДЕЛА АССОЦИАЦИИ



лей составили спонсорские перечисления.

Значительная работа велась Центром и в области редакционно-издательской деятельности. В течение трех месяцев работы с авторами был сформирован «московский» блок материалов книги «Мы из Томского политехнического». Среди авторов воспоминаний о ТПУ - десять москвичей. Сборник под редакцией М.Г. Николаева вышел в свет накануне I съезда Ассоциации выпускников Томского политехнического университета. Финансирование издания книги в размере 35 тыс. рублей осуществлено Центром «Томский политехник». Кроме того, два члена Центра - Н.Я. Макаров и В.Н. Угорелов поделились своими воспоминаниями и размышлениями в книге «Ректор Томского политехнического института А.А. Воробьев» (второе издание). Информация о работе Центра регулярно появлялась в газете «За кадры», ежегоднике «Томский политехник». К юбилейным датам выпускников ТПУ были опубликованы статьи в газете «За кадры», журналах «Томский политехник», «Уголь», «Кокс и химия».

По ходатайству нашего Центра выпускнику мехфака 1930 года доктору технических наук С.А. Лаптеву присвоено звание «Почетный профессор ТПУ».

Важным событием в работе Центра явилось участие московской делегации (Б.Ф. Шубин, Л.В. Забелин, В.В. Хмелёв) в работе I съезда Ассоциации выпускников ТПУ, проходившего в Томске в сентябре 2001 года. Решение съезда и обращение к выпускникам Томского политехнического были приложены к информации о работе Центра.

По просьбе Ассоциации специалистов физико-технического факультета ТПУ Московский Центр сделал целевой взнос в сумме 70 тыс. рублей на строительство стелы-часовни в Лагерном саду города Томска.

Помимо этого, в течение 2001 года Центр координировал спонсорскую помощь кафедрам ТПУ на приобретение оборудования для учебного процесса. Наиболее активно в спонсорской деятельности участвовали Г.Д. Авадишвили, Е.М. Акимов, В.Е. Зайденварг, П.И. Лавренюк, В.В. Пронников, В.В. Хмелёв, В.А. Шкиров.

Важнейшей составляющей работы Центра является социальная поддержка выпускников ТПУ, проживающих в московском регионе. На основе разработанного Положения в честь юбилейных дат в течение 2001 года была оказана материальная помощь в размере 80 тыс. рублей 43-м членам Центра. Финансовая поддержка членов Центра оказывалась также в связи с болезнью.

Надо отметить, что значительная доля заработанных денег (461 тыс. рублей) израсходована на оплату предусмотренных законодательством налогов.

Таковы отраженные в информационной справке основные итоги работы Центра «Томский политехник» в 2001 году, плановые и организационные вопросы которой ежеквартально обсуждались на совместных заседаниях Президиума (В.Е. Зайденварг, Б.Ф. Шубин, Д.Т. Горбачев) и Правления Центра (Б.Ф. Шубин, В.В. Хмелёв, В.К. Коласис, Л.В. Забелин).

Со стороны руководства ТПУ в этой московской встрече политехников приняли участие проректор по экономике М.С. Козырев и вице-президент Ассоциации выпускников М.Г. Николаев, которые наградили шестерых наиболее активных членов Центра серебряными медалями «За заслуги перед Томским политехническим университетом» и юбилейными медалями ТПУ. Глава Представительства Томской области при Правительстве Российской Федерации А.Н. Черевко вручил руководству Центра Книгу Памяти «Сибиряки в битве за Москву (1941-1942)» и сувенирную солдатскую фляжку с изображением монумента Славы.

В своих многочисленных выступлениях выпускники разных лет высказывали полное одобрение работы, проводимой Центром «Томский политехник». Немало было сказано и о том значительном вкладе, который московская диаспора томских политехников внесла в народное хозяйство страны, ведь практически все нынешние политехники-москвичи начинали свою трудовую деятельность в самых различных регионах и республиках бывшего СССР. Поэтому по итогам встречи руководством Центра принято решение подготовить и издать сборник «Томские политехники-москвичи народному хозяйству».